

全球第27个!

# 澳大利亚同性婚姻合法化

综合新华社堪培拉12月7日电(记者赵博)澳大利亚众议院7日正式通过同性婚姻法案,同性婚姻在澳大利亚正式合法化。这也使澳大利亚成为全球第27个同性婚姻合法化的国家。

此前,澳参议院于11月29日以43票赞成、12票反对的结果,通过了同性婚姻法案。

在众议院通过同性婚姻法案

后,澳大利亚总理特恩布尔在社交媒体上表示,“现在是实施更广泛婚姻法案的时候了,更多的承诺、更多的爱、更多的尊重,婚姻平等获得了通过”。

澳大利亚总检察长乔治·布兰迪斯发表声明表示,同性婚姻合法化体现了澳大利亚的婚姻平等,也是澳大利亚婚姻法的重大改革。布兰迪斯说,从12月9日

起,澳大利亚的任何一对同性伴侣都可以提交结婚申请,通过审核后将成为合法夫妻,受到澳大利亚婚姻法的保护。

在今年9月至11月举行的全澳范围的邮寄公投中,超过六成民众对修改婚姻法投了赞成票。此次参加邮寄公投的民众人数超过1272万,投票率达79.5%,赞成修改婚姻法、赞同同性婚姻合法化的

票数占61.6%,反对票占38.4%。

在这之前,同性婚姻在澳大利亚并未获得联邦法律的认可。只有在新南威尔士州、昆士兰州以及首都领地承认事实同性关系。澳大利亚最大城市悉尼是世界著名的同性恋者聚集地,每年都会举办盛大的同性恋大游行,每次都有上万人参加。

## “打破沉默者”获评《时代》2017年度人物

据新华社华盛顿12月6日电(记者孙丁 徐剑梅)美国《时代》周刊6日公布,“打破沉默者”被评为该杂志2017年度人物。

据《时代》周刊定义,“打破沉默者”是由今年敢于站出来控诉权贵人士性骚扰或性侵的人构成的群体,其中大多数为女性。《时代》周刊主编爱德华·费尔森塔尔说,“打破沉默者”之所以被评为年度人物,是因为这一群体敢于就公开的秘密发声、把话题从暗处引向明处,鼓励大家不再忍气吞声。“打破沉默者”引发了社交媒体上以“我也是”为话题标签的控诉热潮,激励了更多人公开自己被性骚扰或性侵的遭遇,其影响力也逐渐从美国扩展到全球。

自美国好莱坞知名制片人哈维·温斯坦常年性侵女性的丑闻被曝光以来,不断有人站出来控诉美国政治、商业、文化等领域知名人士的性骚扰或性侵行为。这些被揭发的人中,有的被迫辞职或遭解雇,有的对自己的行为表示道歉,还有的对控诉矢口否认。被控诉者包括好莱坞著名演员凯文·史派西、美国著名电视主持人查理·罗斯、参议员阿尔·弗兰肯、众议员约翰·科尼尔斯等。

自1927年起,《时代》周刊每年把编辑部认为对当年新闻事件影响最大的人或群体评选为年度人物。去年,赢得大选不久的特朗普被评为2016年度人物,不过他在今年的评选中位列第二。

## 布隆迪议员街头勇追嫌疑人

据新华社基加利12月6日电(记者吕天然)布隆布拉消息:东非共同体立法机构东非议会布隆迪议员皮埃尔·鲁拉卡姆维耶5日晚“勇助”警方在布隆迪首都布隆布拉街头驾车追赶犯罪嫌疑人的汽车,后遭嫌疑人枪击受伤。

布隆迪警方发言人皮埃尔·恩库里齐耶6日说,5日晚10时左右,5名刚果(金)国籍的嫌疑人驾驶一辆刚果(金)牌照的吉普车行驶至布隆布拉中部穆哈河上一座桥的路障前,警员示意停车,但司机继续行驶,引起警员怀疑。当时开车经过路障附近的鲁拉卡姆维耶“热心地同意多名警员搭乘他的汽车”,并驾车和警方一起追至布隆布拉北部一家酒店。在酒店门口,鲁拉卡姆维耶的手臂被嫌疑人开枪击中。警方最终在酒店内逮捕了5人,并查获伪造的图章和文件。

## 人工智能再进化 一日“通杀”3种棋

据新华社伦敦12月6日电 英国“深度思维”公司最新发布的论文说,该公司一种通用棋类人工智能“阿尔法零”能从零基础开始强化学习,24小时之内击败了此前最强的国际象棋、日本将棋和围棋人工智能程序,由此前专攻一项技能走向多种技能“通杀”。

最新论文透露,“阿尔法零”从零开始,通过自我对弈强化学习,约2小时击败日本将棋顶级人工智能程序,4小时击败国际象棋顶级人工智能程序,8小时击败战胜韩国棋手李世石的“阿尔法围棋-李”,并在24小时内战胜了通过72小时自我学习训练称王围棋的“阿尔法围棋-零”。

10月,“阿尔法围棋-零”第一次让人工智能在不“学习”任何既定棋谱、只设定规则的情况下,完全“从零开始”自我对弈取得飞速进步。而此次的“阿尔法零”在此基础上训练了3种独立的程序,其国际象棋程序自我对弈4400万局,日本将棋程序自我对弈2400万局,围棋对弈了2100万局。

## 泰国副总理巴维陷名表钻戒门

据新华社电 泰国副总理兼国防部长巴维近日因佩戴瑞士名表与钻戒受到舆论质疑,他12月6日坚称自己不涉腐败,但拒绝回答媒体相关问题,称只会向泰国反贪腐部门解释。

巴维说:“我会向反贪污委员会说明相关情况,我不会回答媒体的任何问题。我说了你们又会去添油加醋……我工作以来,没有贪污腐败,没有。”

本月4日,泰国总理巴育改组后的新内阁在总理府前草坪合影,巴维在此期间举手遮阳,露出佩戴的手表和钻戒。

一些泰国网民看到照片后指出,巴维佩戴的是瑞士理查德·米勒品牌手表,并称该手表价格超过1000万泰铢(约合200万元人民币)。与此同时,巴维佩戴的钻戒起码价值30万泰铢(6万元人民币)。巴维因而招致舆论质疑,被指涉腐。不过,也有名表行业人士介绍,巴维佩戴的手表不值1000万泰铢,而是大约在300万泰铢(60万元人民币)左右。

据报道,巴维在2014年开始担任副总理等国家公职时,曾向国家反贪污委员会申报自己的财产情况。他名下资产总额约为8737万泰铢左右(1772万元人民币),包括个人储蓄、投资、房地产。在“其他超过20万泰铢(4万元人民币)的个人物品”一栏,则显示为无。



图中为巴维戴的品牌手表(图片来源:中新网)

## 45国6500人众筹购法国城堡

本报讯 据中新网12月7日消息,许多人都有一个关于城堡的梦,在法国,花费51万欧元,就能实现这个梦想。据报道,来自45个国家的6500个陌生人,在一个专门保护文化遗产的网站众筹了50万欧元(约合人民币390.14万元),购

买了一座法国城堡。据悉,参与筹款的人每人至少花费51欧元。

据报道,Mothe-Chandeniers城堡坐落于莱斯特鲁瓦穆蒂耶尔市,于12月1日被一家专门保护文化遗产的网站Dartagnansfr以众筹的50万欧元买下并将得以修

缮,每个筹款者都可以自称为这一奢华房产的“部分所有者”。

据报道,Mothe-Chandeniers城堡被护城河环绕,拥有华丽的阳台和尖顶。该城堡建于13世纪,中世纪时,它被英国人两次占领,甚至还在法国大革命期间被洗

劫一空。1931年,由于所安装的中央供暖系统发生故障,城堡遭受了毁灭性的火灾。如今,多次易手的城堡又有了一群新“主人”,他们将在2018年访问他们的“新家”,并对如何进行修复拥有发言权。(李夏君)

## 中原证券为“赢在中原”理财大赛答疑解惑

本报讯 自本报刊登中原证券“赢在中原”实盘理财竞技大赛选手展示以来,不少投资者致电咨询大赛的具体情况。为让更多投资者了解大赛情况,笔者采访了中原证券平顶山分公司相关工作人员。

问:一些投资者发现,一些参赛选手持仓中有“XX发债”,经了解是上市公司发行的可转债,能不能给投资者简单介绍下可转债呢?

答:可转换债券是可转换公司债券的简称,是一种可以在特定时间、按特定条件转换为普通股票的特殊企业债券,它具有债权性、股权性和可转换性等特征。债权性是指可转债与其他债券一样,也有规定的利率和期限,投资者可以选

择持有债券到期,收取本息。股权性是指可转债在转换成股票之前是纯粹的债券,但转换成股票之后,原债券持有人就由债权人变成了公司的股东,可参与企业的经营决策和红利分配,这也在一定程度上会影响公司的股本结构。可转换性是指可转换债券的重要标志,债券持有人可以按约定的条件将债券转换成股票。转股权是可转债投资者享有的、一般债券所没有的选择权。

问:那为什么前一段申购可转债的投资者多了起来?

答:是因为证监会9月8日发布修订后的《证券发行与承销管理办法》,正式宣布将可转债的申购方式由之前的资金申购改为信用申购,投资者申购

可转债不再需要足额的现金或市值,只要有证券账户就可以顶格申购可转债,中签后再缴款,所以申购可转债的投资者多了起来。但近几日随着可转债上市首日的破发,可转债的风险逐渐暴露,投资者申购可转债逐渐理性,申购意愿在不断下降。

问:可转债有风险吗?

答:当然。可转债作为一种特殊债券,它既有债券的违约风险、利率风险等,也有可转债正股价格低于转股价格带来的可转债价格下跌的风险,都需要投资者格外注意。另外,近期债券违约事件不断发生,债券投资风险也逐渐被投资者认识到,所以,投资可转债和其他债券都要认真选择适合自己的投资品种,做一个理性合格

的投资者,不能人云亦云,跟风炒作。套用股市的一句话就是:“债市有风险,入市须谨慎”。(贺凯歌 牛哲)

(以上信息仅供参考,不作为操作依据。股市有风险,入市须谨慎。)

